

大埔區議會交通運輸委員會

2025第六次會議

路政署就委員會文件 TT 70/2025 號

「查詢太和巴士總站及富亨巴士總站的擴建工程進度」的書面回應

富亨巴士總站改善工程：

路政署接獲運輸署的施工通知書，委託本署於富亨巴士總站進行改善工程，包括於富亨巴士總站內加設一條巴士專用道、延長其他現有巴士專用道及改善的士站出入口等。

為了盡量減低工程對巴士總站運作的影響，相關臨時交通安排相當複雜，工程需分階段進行。第一階段工程包括於富亨巴士總站內增設約 40 米的停車灣，已於 2023 年第 4 季完成。至於餘下階段工程，本署一直與相關部門及持份者進行深入以及來回討論及協商，並反覆修訂臨時交通安排，務求將之盡快提交予相關部門作審批。

臨時交通安排的最終版已接近獲批核，下一步會隨即申請掘路許可證以便推展工程。本署正積極爭取於 2025 年年尾分階段開展餘下工程。

寶雅路（近太和巴士總站）增設巴士灣：

路政署接獲運輸署的施工通知書，於太和巴士總站北面花槽位置建造一個可容納兩輛巴士的停車灣。

本署早前就有關工程提交樹木保育及移除建議和臨時交通安排，並已獲相關政府部門批核。本署亦就臨時交通安排諮詢相關巴士公司，相關巴士公司建議應避免於明年農曆新年假期期間施工，以盡量減低對巴士總站於假期期間運作的影響，本署承建商正按相關建議調整施工安排。

此外，由於工程位置位於鐵路防護邊界內，本署正就工程細節與港鐵公司協商，得到港鐵公司同意後便可開展工程。

本署正爭取於 2026 年第 1 季開展工程，並於 2026 年第 2 季內完成。

路政署

2025 年 10 月